
1 
 

Міністерство освіти і науки України 

Рівненський державний гуманітарний університет  

 
 

 

 
 

 

 

МАТЕРІАЛИ 

Х Міжнародної 

науково-практичної конференції 

студентів та молодих науковців  
 

„НАУКА, ОСВІТА, СУСПІЛЬСТВО 

ОЧИМА МОЛОДИХ” 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17 травня 2017 року 

м. Рівне 



2 
 

 
ББК 72 

УДК 001+37+316.3 

Н-34 

НАУКА, ОСВІТА, СУСПІЛЬСТВО ОЧИМА 

МОЛОДИХ: Матеріали X Міжнародної науково-

практичної конференції студентів та молодих 

науковців. – Рівне: РВВ РДГУ. – 2017. – 385 с.  

 

Організаційний комітет: 
 Постоловський Руслан Михайлович – кандидат історичних наук, 

професор, ректор РДГУ– голова оргкомітету; 

 Дейнега Олександр Вікторович – кандидат економічних наук, 

професор – заступник голови оргкомітету;  

 Камінська Ольга Володимирівна – доктор психологічних наук, 

професор– заступник голови оргкомітету; 

 Гон Максим Мойсейович – доктор політичних наук, професор; 

  Павелків Роман Володимирович – доктор психологічних наук, 

професор; 

 Петрівський Ярослав Борисович – доктор технічних наук, професор;  

 Сяський Андрій Олексійович – доктор технічних наук, професор;  

 Безверха Оксана Володимирівна – аспірант; 

  Богачик Марина Сергіївна – кандидат педагогічних наук, доцент; 

  Виткалов Сергій Володимирович – кандидат мистецтвознавства, 

доцент; 

 Павлюк Тетяна Олександрівна – кандидат педагогічних наук, доцент; 

 Падалка Ольга Іванівна – кандидат педагогічних наук, доцент; 

  Синяк Степан Леонідович – кандидат історичних наук, доцент. 

 

 

 
Рекомендовано до друку Вченою радою Рівненського державного 

гуманітарного університету (протокол №5 від 27.04.2017 р.) 



33 
 

2) Людський організм на 70% відсотків складається з води. По мірі старіння кількість води в організмі 

людини знижується. Для порівняння, в тілі 3-хмісячного плоду – 95% води, уу  новонародженої дитини – 75%, а до 

95-річного віку в організмі людини залишається близько 25% води. Підрахуйте вміст води в організмі дорослої 

людини з масою тіла 60 кг.  

Розрізняють два типи міжпредметних зв’язків: часовий (хронологічний) і понятійний (ідейний). Перший 

вимагає узгодженості в часі проходження програми різних предметів, другий – однакове трактування наукових 

понять на основі загальних методичних положень. 

Практично вчитель математики має справу з трьома видами міжпредметних часових зв’язків: підготовчим, 

супутнім і перспективним. 

Підготовчі міжпредметні зв’язки – це зв’язки, коли при вивченні матеріалу курсу математики спираються 

на раніше отримані знання з інших предметів. 

Супутні міжпредметні зв’язки – це зв’язки, які враховують, що ряд запитань і понять одночасно вивчаються 

як з математики, так і з інших предметів. 

Перспективні міжпредметні зв’язки використовуються, коли вивчення матеріалу з математики випереджує 

його використання в інших предметах[2].  

Знання людини, виступають як результат його мислення, разом з тим є основним засобом пізнання. Нове, 

як правило, засвоєння на основі відомого, відштовхуючись від якого людина може вийти на нову сходинку: «Нове, 

невідоме людині, закономірність розкривається лише через встановлення нових зв’язків з уже відомим». 

Саме тут міжпредметним зв’язкам відводиться важливе місце. Знання з суміжних предметів розширює межі 

можливостей учнів, відштовхується від відомого, тобто швидше та правильніше знаходить шлях до засвоєння 

нового. Тому міжпредметні зв’язки як метод розумової діяльності можна приймати як систему синтезу і 

узагальнення в розв’язуванні пізнавальних задач.  

Отже, практична значущість проведеного дослідження полягає у підготовці методичних рекомендацій для 

вчителів з проблеми реалізації міжпредметних зв’язків. В роботі проаналізовано ряд тем та розглянуто міжпредметні 

задачі, які вивчаються в загальноосвітній школі.  
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Учасниками навчально-виховного процесу є не лише педагогічні працівники та діти, а й батьки, від яких 

залежить, наскільки емоційно та  інтелектуально насиченим буде дошкільний період розвитку дитини. Адже  сім’я – 

найперший  і  найважливіший  соціальний  інститут виховання. Саме з сім’ї дитина виносить перші враження про 

навколишній світ, в  сім’ї  формуються  перші  оцінні  уявлення,  закладаються  моральні  устої, прищеплюються  

культурні  звички. Їй  належить  пріоритет  у становленні особистості дитини, вона має максимальні можливості для 

набуття дитиною знань, умінь та навичок з математики, необхідних у подальшому житті.  

Актуальність  і значимість проблеми розвитку математичних здібностей  дошкільників  у  родині  полягає  в  

тому,  щоб розвинути  математичні  здібності  дитини,  щоб  забезпечити оптимальний  інтелектуальний  розвиток  

дитини,  який  буде неоцінимо  важливим,  коли  дитина  піде  до школи  і  в цілому необхідним для подальшого 

життя дитини.  

У Концепції дошкільного виховання в Україні, Державній національній програмі «Освіта» Україна ХХІ ст., 

Законі України «Про дошкільну освіту», «Базовому компоненті дошкільної освіти в Україні» підкреслюється   

значимість   родинного   виховання,   передбачається взаємопроникнення сімейного і суспільного виховання з метою 

створення для кожної дитини єдиного, дитиноцентричного навчально-виховного середовища. 

В останнє десятиріччя проблема формування у дітей дошкільного віку математичних уявлень розглядалася 

у зв’язку з реалізацією індивідуально-диференційованого підходу (Н. І. Баглаєва, Т. М. Степанова); формуванням і 

розвитком математичних здібностей у дошкільників (А. В. Бєлошиста). У дослідженні Л. П. Гайдаржийської 

пропонується методика формування елементарних математичних уявлень у дітей старшого дошкільного віку; у   

Л. І. Зайцевої – методика формування елементарної математичної компетентності в дітей старшого дошкільного віку. 

Особливості засвоєння абстрактних математичних понять вивчала М. Машовець; використання моделей у 

формуванні знань про час у дошкільників 5-7 років обґрунтовано у праці О. О. Фунтікової.  
У дошкільних навчальних закладах використовуються різноманітні форми взаємодії ДНЗ і сім’ї у навчанні 

дошкільників математики. Їх поділяють на чотири групи: 

-  індивідуальні – індивідуальні бесіди і консультації (проводять, як правило, вранці і ввечері, коли батьки 

приводять дитину в дитячий садок або забирають додому); відвідування сімей, анкетування і вивчення специфіки 

кожної сім'ї, вивчення досвіду сімейного виховання та його пропаганда; залучення батьків до життя дитячого садка 

(організаційно-господарська допомога вихователю: виготовлення іграшок, посібників, допомога у проведенні 

екскурсій, культпоходів які сприятимуть вивченню математики тощо).  
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-  групові – взаємо відвідування сімей і вивчення досвіду навчання дітей математиці, приклади, обмін 

практичним досвідом, поради, консультації, математичні гуртки за інтересами, зустрічі з вчителями; 

-  колективні – лекції, зустрічі з батьками; батьківські збори (групові та загальні), на яких обговорюються 

проблеми з навчання дошкільників математиці; колективні консультації; бесіди за круглим столом з дискусійних 

проблем з математики; вечори запитань і відповідей; заняття-тренінги, покликані навчити батьків правильно 

організувати спілкування і спільну математичну діяльність з дитиною; спільні з дітьми, батьками і вихователями 

математичні свята і розваги, змагання; дні відкритих дверей; школи для батьків; сімейні (домашні) педради, які 

проводять у батьків вдома; батьківські конференції.  

-  наочні – виставки літератури, дитячих робіт, тематичні стенди, дошки оголошень, анкетування, скринька 

пропозицій, родинні газети, педагогічна бібліотека, фотовітрини, папки-пересувки, куточки для батьків з навчання 

дітей математиці.  

Наведений перелік форм роботи з батьками досить умовний. Різні родини мають свої цінності, інтереси, 

культурний рівень, педагогічний досвід. І те, що добре для однієї сім'ї, може бути абсолютно непридатним, неефек-

тивним, нецікавим для іншої. Використання різноманітних форм залучення батьків до співпраці, творчість, власний 

пошук у «наведенні мостів», дипломатичність, толерантність – усе це запорука успішної взаємодії дитячого садка і 

родини [3, с. 14]. 

Методика роботи з батьками має свої особливості. Вихователі мають постійно вивчати запити батьків, їх 

потреби та інтереси, завжди підтримувати ініціативу поговорити на математичні теми.  

Добре, коли в дошкільних закладах є кімнати для батьків (батьківські світлиці), де сім'ї можуть зустрічатися 

з педагогами у невимушеній обстановці, обмінюватися інформацією і власними знахідками та сумнівами з приводу 

дітей, їх поведінки в різних життєвих ситуаціях, поспілкуватися з іншими родинами, допомагати підтримувати один 

одного, ознайомлюватися з педагогічною літературою. Не варто пропонувати батькам готові рецепти з навчання 

математики, краще обговорити ситуацію, намітити план дій разом з ними [3]. 

Ефективною формою навчання дітей математиці серед батьків є лекція. Лекцію, як правило, читає 

вихователь або методист дошкільного закладу. Їх організовує завідувач для батьків дошкільного закладу, наприклад у 

день відкритих дверей або вихователь для батьків окремої групи. Лекції читають часто на батьківських зборах, 

конференціях на теми математичного розвитку дітей. Особливістю лекції на теми формування логіко-математичної 

компетентності є те, що вона потребує попередньої ретельної підготовки: розробити послідовно питання, підібрати 

наочність, цікаві приклади з життя, продумати стиль і методику викладу, виключити складну математичну 

термінологію, закінчити лекцію відповідями на запитання і певними рекомендаціями. Можна запропонувати такі 

лекції для батьків з навчання дітей математиці: «Формування логіко-математичних здібностей у дітей», «Математика 

навколо нас». 

Батьки особливо молоді, які ще не мають достатнього досвіду виховання дітей, відчувають потребу 

отримати практичні навички виховання. Тому на семінарах-практикумах доцільно не просто розповісти про способи 

й прийоми навчання математики, а й показати їх. Наприклад, можна показати батькам як користуватися кольоровими 

лічильними паличками Дж. Кюїзенера у навчанні дітей математиці. Їх використання дає змогу розвивати уявлення в 

дітей про число на основі лічби й вимірювання. До висновку про те, що число з'являється в результаті лічби й 

вимірювання, діти приходять у процесі роботи з паличками, маніпулюючи ними. Діти використовують для складання 

предмета різнокольорові палички потрібної довжини так само вільно, як і палички одного кольору. Викладання з 

паличок візерунків і сюжетів закріплює колір, уміння лічити й розрізняти кольори, накладати і прикладати, розвиває 

дрібну моторику рук, фантазію і креативність [2]. 

Консультації мають носити як індивідуальний, так і плановий характер. Вихователь заздалегідь вивчає 

запити батьків, добирає наочність, літературу, аналізує запитання в ході консультації і визначає наступну форму 

роботи. Можна запропонувати таку тематику консультацій з навчання дошкільників математиці: «Вчимо дітей 

рахувати», «Геометричні фігури», «Орієнтування в часі», «Математика – це цікаво». 

Конференції на тематику пов’язану з навчанням математиці організовують і проводять спільно завідувач, 

методист, вихователі. Це складна форма роботи, яка потребує розподілу обов'язків і великої підготовки. Попередньо, 

можна провести анкетування і з'ясувати найбільш хвилюючі питання. Теоретичний матеріал доповіді, поєднати з 

кращим досвідом сімейного виховання, наочністю - виготовити тематичний стенд, дібрати літературу, виготовити 

фотовітрину, продумати підсумок. Ми радимо провести конференцію на тему «Проблеми формування логіко-

математичної компетентності дитини в сучасних умовах», яка стане корисною в будь-якому садочку та в будь-якій 

групі.  

Досить розповсюдженою формою роботи, яка дає можливість ознайомити батьків з дошкільним закладом, 

його традиціями, правилами, особливостями освітньо-виховної роботи, зацікавити нею й залучити до співпраці є 

день відкритих дверей, який рекомендується проводити згідно плану роботи дошкільного закладу 3-4 рази у рік. 

Протягом дня батьки отримують можливість спостерігати за проведенням занять з математики, порівнювати свою 

дитину з іншими, вдосконалювати власні вміння і навички. Після цього заходу можна виготовити фотовітрину «У нас 

в гостях математика». Для більш детального ознайомлення з окремими питанням можна організувати чергування 

батьків, індивідуальні відвідування і перегляд окремих занять з логіко-математичного розвитку. 

Засідання дискусійних клубів передбачають різноманітну тематику та форми роботи, серед яких: лекція-

консультація «Народна педагогіка про математичний розвиток дітей», дискусії: «Роль батьків у формуванні логіко-

математичного розвитку дітей», «Логіко-математична компетентність. Що це?», вечір запитань і відповідей 

«Методика математичного виховання: принципи та підходи», батьківський фестиваль «Математика на старт», 

круглий стіл «Формування елементарних математичних уявлень у дітей дошкільного віку», бесіда «Відповідальність 

батьків за математичний розвиток дітей».  

Обговорення проблеми навчання дітей математиці проходить жваво та цікаво на дискусіях, якщо 

використовувати на них такі методи: постановка спірних питань, ознайомлення батьків з результатами тестування 
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дітей з математики, надання слова фахівцям, аналіз педагогічних математичних  ситуацій. Можна провести дискусію 

у вигляді ток-шоу, коли частина учасників відстоює одну позицію, а інша – протилежну. 

У роздягальній кімнаті вікових груп вихователі організовують куточки для батьків. На окремому столику 

розміщують пам'ятки, листівки, газетні і журнальні статті, брошури. На стенді запитань і відповідей – інформаційні 

матеріали. На допомогу батькам виготовляють папки-пересувки, в яких вміщують найрізноманітнішу інформацію з 

математичної компетентності дітей.  

У роботі з батьками з навчання дітей математиці доцільно поставити такі завдання:  

1) Розкрити особливості формування математичних здібностей дошкільників у родині.   

2) Розробити орієнтовний план з навчання дітей математики в родині.   

3) Запропонувати ефективні методи та прийоми розвитку математичних здібностей дошкільників у родині.   

4) Запропонувати організацію цікавих  ігор, завдань з математики в родині.   

Батьки повинні засвоїти, що формування логіко-математичної компетентності це важливе завдання і 

обов'язок, для вирішення якого потребується велике терпіння, знання, вміння, застосування цілого арсеналу засобів, 

методів і прийомів. Саме тому, батькам варто спілкуватися з дитиною на математичні теми на прогулянці, коли мати 

чи тато господарює на кухні, а син чи донька перебувають поряд  і допомагають батькам, коли батько чи  мати  грає  з  

дитиною  в  різні  ігри,  коли  дитина  виконує фізкультурні вправи [5].  Для того щоб повністю реалізувати високий 

розвивальний потенціал  математичної  діяльності  у роботі  з дітьми, батьки повинні добре  знати  власну дитину та 

рівень можливостей їзагального й, зокрема, математичного розвитку [4].   

Отже, ефективність роботи з батьками значною мірою залежить від спільних зусиль, умов, у яких працює 

дошкільний навчальний заклад, кваліфікації і творчості педагогічного персоналу, особистого ставлення дорослих до 

вирішення проблем з формування логіко-математичної компетентності дітей. 
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Состояние здоровья детского населения Республики Беларусь, особенно в последние годы, вызывает 

серьезные опасения специалистов. Согласно данным Национального статистического комитета численность 

практически здоровых детей дошкольного возраста не превышает 10%, у значительной части обследованных детей 

(более 70%) имеются множественные функциональные нарушения, 17% детей к старшему дошкольному возрасту 

приобретают хронические заболевания, и только один ребенок из трех остается здоровым [1, с. 23-24]. В процессе 

физического воспитания дошкольников, в целом ориентированного на здорового ребенка, вследствие отсутствия 

специально разработанной методики дозирования физической нагрузки для ослабленных детей широко практикуется 

ограничение или же полное освобождение ребенка от участия в активных формах двигательной деятельности, что 

может привести к постепенному угасанию кинезофилии, снижению мотивации двигательной активности. Поэтому 

создание экспериментальной методики формирования мотивации двигательной активности должно осуществляться с 

учетом состояния здоровья и функциональных показателей систем организма ослабленного ребенка,для изучения 

которых был проведен констатирующий эксперимент на базе трех учреждений дошкольного образования 

санаторного типа пульмонологического профиля № 560, №360, №388 города Минска.  

Изучение состояния здоровья часто болеющих детей старшего дошкольного возраста проводилось на 

основе анализа данных из медицинских справок (форма1 здр/у-10) и заключений врачебно-консультативной 

комиссии. При этом учитывалось: 

 - наличие основных и хронических заболеваний; 

 - наличие функциональных отклонений; 

 - гармоничность развития; 

 - принадлежность к группе здоровья; 

 - принадлежность к группе по физкультуре. 

Согласно итогам регулярных медицинских обследований и заключений врачебно-консультационной 

комиссии воспитанников экспериментальных учреждений дошкольного образования как общего и санаторного 

профиля было установлено, что из 177 обследованных детей старшего дошкольного возраста только 5 % относится  к 

I группе здоровья, из них 2% мальчиков и 3% девочек. К II группе здоровья было отнесено 71 % детей, на мальчиков 

приходилось 39 %, на девочек 42 %. III группу здоровья составили 24 %, из которых 8% - девочки, 16 % - мальчики. 

Низкий процент детей, имеющих первую группу здоровья (4%), объясняется тем, что исследование проводилось 

исключительно на контингенте ослабленных детей, имеющих нарушения в состоянии здоровья. В то же время 
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